

# 青春滁州

2020年第3期

(总第3期)

共青团滁州市委办公室

2020年12月15日

---

**编者按：**共青团改革进入“下半场”，团中央部署在全团开展“一专一站两联”建设，进一步发挥各级团的委员会成员和团代表的作用，着力构建“委员-代表-团员青年”的扁平化联系沟通路径。其中，“一站”县域团代表联络站建设是起到“引力场”和“根据地”作用的关键环节。2020年11月30日，共青团滁州市委六届二次全体（扩大）会议暨团代表联络站建设工作现场推进会在明光市召开，实地考察了明光市团代表联络站建设。现将明光市团代表联络站的建设及活动开展情况予以印发交流，供参考借鉴。

## 聚是一团火 散是满天星

——明光市团代表联络站工作纪实

面对汹涌肆虐的洪水，他们毫不畏惧，冲在一线，用稚

嫩的肩膀扛着泥土加固大堤；闻悉贫困户生产的产品卖不出去，他们扶贫济困，勇于担当，“暖心”行动彰显了新时代团员青年的担当和社会责任；他们热爱公益，情系弱势群体，用亲切的话语和美好的祝福致敬最美的环卫工作；他们懂得人间的情与爱，开展联谊活动，为大龄青年男女寻找志同道合的伴侣。他们，在各条战线不同岗位上为社会做贡献，实现自我的人生价值。他们是新时代的好青年，拥有一个响亮的名字：团代表！聚是一团火，发出炙热的光芒；散是满天星，照亮多彩的人生。

在新冠肺炎疫情的阴霾逐渐散去，他们从不同的岗位上赶来，走进明光街道韩山社区办公大楼，一同见证了明光市团代表联络站揭牌仪式，那是2020年6月18日，一个吉祥美好的日子，一个令人终身难忘的日子，一个开启团代表联合发挥作用的日子。

### **“暖心”行动温暖着贫困户的心窝。**

今年30多岁的邵振保家住明光市潘村镇农庄村，因为自己有病，妻子患有精神残疾二级，两个孩子在当地小学读书，成为了建档立卡贫困户。在帮扶干部的支持和鼓励下，今年他家种植了12亩大棚西瓜，看着西瓜一天天长大，他心理盘算着今年的收成。不成想，正在西瓜成熟即将出售的时候，连日的阴雨天气让他整日唉声叹气，不光是价格持续下跌，西瓜整日卖不动。当获悉邵振保家的难处，明光市团代表联络站联合明光市社会组织综合团委开展了“买西瓜促

脱贫，消费扶贫暖人心”活动。6月24日，通过前期的宣传发动，部分社会组织成员、创业青年等积极踊跃购买。当天购买人员以高于市场的价格，按照每斤1元钱进行购买。他们的“暖心”行动彰显了新时代团员青年的担当和社会责任！在短短两个小时，邵振保拉来的5000多斤西瓜就被抢购一空。他数着卖西瓜的钱，一展连日来的愁眉，在这一刻开心地笑了起来……

扶贫济困的故事接连不断。9月23日，“月满中秋，情暖韩山，心系环卫”慰问活动在明光市明光街道韩山社区活动中心举行。活动中，17名当天不作业的辖区环卫工人与共青团明光市委、明光市城管执法局、团代表联络站、青年商会、韩山社区等工作人员欢聚一堂，集中观看韩山在线“一公里”放映第三期影片《城市的守护者——致敬“最美”环卫工人》，大家一起畅谈祖国日新月异的变化，共话生活垃圾分类、社区卫生保洁，共叙文明创建营造美丽家园。同时，为17名环卫工人每人赠送2盒精美月饼，送上美好的祝福，祝愿环卫工人们中秋合家团圆。

### **“青春堤坝”彰显新时代担当。**

2020年7月，天像捅破的漏斗，一个劲地地下个不停，明光市境内淮河、花园湖、女山湖水位不断上涨。汛情就是命令，抗洪就是责任。明光市团代表联络站在共青团明光市委委员会的指导下，迅速组织团员青年投身防汛抗洪第一线，帮助潘村洼行蓄洪区群众紧急撤离，同时发动青年创业者捐赠

防汛抗洪物资奉献爱心，体现了新时代团员青年的责任与担当。看，他们从不四面八方赶来，带着光荣使命和一片爱心！7月22日下午，明光市桂花面粉有限公司、海潮传媒、赵龙机械租赁有限公司等企业青年创业者驱车百余公里，先后来到潘村镇张台村、柳巷镇里涧村、潘村镇集中安置点，为防汛一线送去价值2万余元的矿泉水、面包、牛奶、挂面、花露水、风油精等急缺物资，开展防汛抗洪慰问活动。明光市人大副主任汪乾坤、市政府副市长刘静等领导对这些“后浪”们凝聚青春力量、彰显青春担当的实际行动表示赞许。防汛抗洪，青年先行！明光市广大团员青年不惧风雨、勇挑重担，构筑起防汛抗洪第一线的“青春堤坝”，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

防汛抗洪，明光“后浪”在行动的事迹在社会上引起强烈反响，媒体记者到一线进行采访。8月14日，安徽青年报以“明光市团代表联络站首交高分答卷”为题，整版报道了明光市团代表联络站建站以来，积极发挥组织优势，特别是在抗洪抢险的大考中“不讲条件，只领任务”的干劲和担当，交出了人民和时代满意的答卷，切实发挥了联络站的应用作用。

### **一场难以释怀的青年联谊活动。**

农历七月初七是七夕节，是中国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日，俗称“中国情人节”。在七夕节到来之际，为进一步倡导文明新风，营造和谐氛围，帮助在明光工作的未婚青年男女提供相识、交流、合作的机会，能牵手生命中的

那一半——找到真诚的朋友和理想的伴侣，明光市特意举办了“团聚青春，缘来是你”青年联谊活动。

习近平总书记列出六件青年中普遍的“操心事、烦心事”，婚恋交友就在其中。针对在全市各行各业中的优秀青年人才因为平时工作忙，社交面窄，无时间顾及或暂时没有找到人生旅途的另一半。通过在特殊的日子开展联谊活动，既是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，为青年搭建沟通交流、增强友谊的平台，联系服务广大青年的具体举措，也是进一步丰富青年的文化生活，提升团组织服务青年的工作水平，提高团组织对青年的吸引力和凝聚力。8月23日，由共青团明光市委、明光市社会组织综合团委主办，明光市团代表联络站、明光市青年商业协会承办的“团聚青春，缘来是你”2020年明光市青年联谊活动在天瑞国际酒店六楼会议厅举行。来自该市机关、企事业单位近200名未婚青年欢聚一堂，通过相互熟知、展示才艺、游戏互动等环节联谊活动，寻找生命中的“另一半”。

青春因磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。在“团聚青春，缘来是你”青年联谊活动中，明光市团代表联络站负责人汇报了团代表联络站目前开展情况及未来工作方向和目标，希望更多的青年人了解团组织、加入团组织、信任团组织、热爱团组织，让越来越多的青年人围绕在团组织周围，奋勇担当、争先进位，充分发挥党的助手和后备军的作用，积极投入到新时代文明实践志愿服务活动，团结带领全市广大青年为建

设现代化美好新明光贡献青春和力量。

（供稿：明光市团代表联络站 张默）

---

报：团省委办公室，书记班子成员

---

发：各团县（市、区）委，各直属团工委，市直各团组织，  
市属高校团委，机关各部室

---